

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de información y de intereses generales y locales

DIRECTOR: RUFINO CANO DE RUEDA

ADMINISTRACION

—PLAZA DEL CORPUS, 11—

REDACCION E IMPRENTA

—SAN AGUSTIN, 7—

SUSCRIPCIÓN
SEGOVIA, mes... 1 PÉSETA
FUERA, trimestre... 3'50
EL PAGO EN SEGOVIA

APARTADO NUMERO 11

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO—MERCADOS—PUBLICIDAD

TELEFONO NUMERO 25

CONSULTORIO DE ENFERMEDADES SECRETAS

Don Florencio Guedán

MEDICO EX-INTERNO DEL HOSPITAL DE SAN JUAN DE DIOS

De once á una, una peseta.

De seis á siete, dos pesetas cincuenta céntimos.

De siete á nueve, especial, cincuenta céntimos.

TRATAMIENTO PARA FORASTEROS.—ADELANTOS MODERNOS

Ancha de San Bernardo, 62 pral.,
MADRID

NOTAS POLITICAS

MAURA DIPUTADO

Don Antonio Maura ha sido proclamado diputado, en virtud de lo que dispone el artículo 29, por el distrito de Palma de Mallorca.

ENTRE REPUBLICANOS

«España Nueva» se desata con un violento artículo contra el señor Lerroux y los radicales, porque aquél ha recomendado que sólo voten los radicales madrileños á Pablo Iglesias y Castrovido.

Acusa á Lerroux de traidor y de estar en negociaciones con el Gobierno.

Todo ello, acompañado de mil «carifiosos» epítetos, que hacen honor á la fraternidad republicana.

LO DE PORTUGAL

No tenemos noticias satisfactorias de Portugal. Continúa la huelga ferroviaria con la misma violencia que en días anteriores. La explosión de bombas y la voladura de edificios está á la orden del día. Los revolucionarios portugueses se han familiarizado con la dinamita y de ella se habla como arma corriente.

Lo más extraño de todo esto es que falten en la nación vecina elementos sanos y con vigor bastante para poder salir de la aflictiva situación porque atraviesa aquel país.

EL ARTICULO 29

Únicamente falta por conocer el resultado de una ó dos provincias respecto á la proclamación de candidatos verificada el domingo último.

Sin embargo, por los datos que tenemos á la vista, el artículo 29 no ha tenido tanta eficacia como en las elecciones de 1910. Entonces su benéfico influjo alcanzó á 118 diputados; ahora sólo ha favorecido á 93.

EN SACRAMENTIA

Fiesta del Arbol

De una manera solemne, á la par que sencilla, se ha celebrado por primera vez en este pueblo la fiesta del árbol.

Un volteo general de campanas y la música del país anunciaron la celebración de la fiesta, á la que dieron realce, con su presencia, las autoridades locales y el pueblo en masa.

Numerosa comitiva, reunida en la escuela de niños, se trasladó al lugar designado para la plantación, rompiendo marcha los niños y niñas con banderas y provistos de los tiernos arbolitos que iban á plantar, convenientemente numerados, para que cada uno pueda reconocer el suyo el día de mañana.

Los ilustrados maestros de la localidad doña Juana Mucio y don Manuel Pérez, acompañados de su veterano compañero de Puentidueña don Simón Moreno, mar-

chaban al frente de los escolares. El Ayuntamiento en pleno, los funcionarios de la justicia municipal y los señores cura párroco, médico, farmacéutico, secretario del Ayuntamiento y juzgado y sargento de la Guardia civil con los guardias francos de servicio ocupaban puesto preeminente en la comitiva, cuya marcha cerraba el vecindario.

Ya en el lugar de la plantación, se procedió por el digno alcalde don Francisco Andrés; juez municipal, don Gregorio Moreno, y cura párroco, don Vidal Rodríguez, á descubrir una lápida conmemorativa de la inauguración de la fiesta del árbol, lápida en que quedan inscriptos los nombres de los organizadores, señores alcalde y maestro, y la fecha de la inauguración.

Los señores maestro y párroco dirigieron la palabra á los niños, explicándoles el acto hermoso que realizaban, é inculcando en sus tiernos corazones amor y respeto á las plantas.

Benditos que fueron los árboles, se procedió á la plantación, en número de ciento treinta y cinco, cantándose por los niños el «Himno al árbol».

Los niños que tomaron parte en la fiesta fueron después obsequiados por el municipio, y las autoridades é invitados se reunieron en fraternal banquete, para conmemorar tan hermosa fiesta, que deseamos tenga repetición en años sucesivos.

J. C.

28-2-14.

Los segovianos en el Brasil

Un periódico de Vigo nos trae noticia de haber sido designado para el cargo de Presidente de la Mesa de Asambleas del Centro Español establecido en la ciudad de Santos (Brasil) un paisano nuestro, cuyo nombre debe sonar aún para los segovianos no muy viejos: don Manuel Moreno.

El designado es hijo del ya fallecido industrial del mismo nombre, que tuvo establecimiento de confitería y cerería en el local que hoy ocupa la Cooperativa civil.

Manuel Moreno marchó largos años hace á América, y de sus excelentes condiciones de hombre laborioso y activo, da plena prueba la designación de que ahora es objeto.

El Centro Español de Santos es uno de los más importantes del Brasil; cuenta con más de cuatro mil asociados, y entre éstos figuran algunos segovianos.

Complicados siempre en dar noticia de aquellos de nuestros paisanos que lejos de la patria chispa veneran y enaltecen el nombre de Segovia, nos congratulamos de tan acertado nombramiento á favor del señor Moreno, á quien enviamos, con nuestro afectuoso saludo, la más cumplida y cordial enhorabuena,

DE ELECCIONES

Constitución de las mesas

El jueves próximo, en virtud de lo que dispone el párrafo quinto del artículo 30 de la vigente ley electoral, se constituirán las mesas en los colegios respectivos, para recibir los talonarios de interventores y suplentes, que hayan sido nombrados por los candidatos.

La sesión durará de ocho á doce de la mañana.

Por la Junta municipal del Censo de Segovia se ha enviado un oficio á los señores designados para constituir las mesas, haciéndoles presente esta obligación.

Noticias militares

ARTILLERIA

Matrimonio—Se concede licencia para contraer matrimonio, al primer teniente (E. R.) don Pascual Moya.

Ascensos en Infantería

Se ha firmado ya la propuesta de ascensos en Infantería correspondiente al mes de la fecha.

En ella ascienden en la escala activa: tres tenientes coroneles á coronel, 10 comandantes á teniente coronel, 11 capitanes á comandante y 11 primeros tenientes á capitán.

Y en la escala de reserva: un capitán á comandante y un primer teniente á capitán.

Los domingos en la Sierra

Carreras de guías con 'skis,

Con gran concurrencia de alpinistas, tuvo lugar, el domingo último, en el puerto de Navacerrada, una carrera de guías con skis, organizada por el Club Alpino.

La prueba fué dura: Subir las Guadarramas, y dando la vuelta al refugio, bajar á la pradera por el salto.

Las carreras resultaron interesantísimas, tanto por la condiciones de los corredores, cuanto por el numerosísimo concurso de aficionados á los deportes alpinos que las presenciaron.

Se adjudicaron varios premios en metálico.

UNA BIOGRAFIA

El candidato ministerial por Riaza

Nuestro colega de Madrid, «El Universo», bajo el epígrafe de «Candidatos recomendables», ha insertado en lugar preeminente de sus columnas, una nota biográfica del joven candidato á diputado por Riaza-Sepúlveda, don José Gil de Biedma, cuya fotografía aparece también intercalada en el editorial del colega.

Párrafo por párrafo, glosa «El Universo» las sanas ideas vertidas en el manifiesto que el señor Gil de Biedma ha dirigido á los electores del distrito, y ocupándose del distinguido candidato, que aunque joven, tiene personalidad propia y de gran relieve, escribe el colega:

«El candidato por el distrito de Riaza-Sepúlveda es uno de los candidatos más recomendables de la próxima lucha electoral por sus talentos, su vasta cultura y sus excelentes prendas morales.

Su aspecto es muy atractivo, no sólo por la natural elegancia de sus modales, sino también por la modestia que revela, verdaderamente encantadora.»

Bajo la dirección de un ilustre pedagogo, dió sus primeros pasos en la enseñanza primaria y en la segunda enseñanza el señor Gil de Biedma.

Cursó después, con gran aprovechamiento, los estudios jurídicos, alcanzando la bula de doctor en derecho, con una brillantísima hoja de estudios, cubierta de sobresalientes, premios extraordinarios y matrículas de honor.

Al propio tiempo que cursaba la carrera de abogado, estudió lenguas vivas en Bélgica, Inglaterra y Alemania, haciendo tan rápidos progresos, que hoy mismo domina á la perfección aquellos tres idiomas (francés, inglés y alemán) además de la lengua patria, que habla y escribe el señor Gil de Biedma con rara corrección y galanura. Dígalo su hermoso manifiesto, con el que hemos honrado nuestras columnas.

El joven candidato es además un competente sociólogo, y desde su tierna juventud demostró grande afición y aptitudes hacia esa importante rama de la ciencia, siguiendo, como pocos, el movimiento social de España y del extranjero, á título de hombre reflexivo, y no por vana erudición.

Estos estudios le dieron la madurez necesaria para ocupar desde muy joven el cargo de secretario del Consejo de Administración del ferrocarril de Madrid-Cáceres-Portugal, en el que ha dado pruebas terminantes de su capacidad como hombre de gobierno; y si como es seguro, alcanza el triunfo de la lucha electoral que en breve ha de ventilarse, orgulloso podrá estar el distrito de Riaza-Sepúlveda de su joven é inteligente diputado, de cuya gestión en la Cámara popular esperamos nosotros, con confianza, óptimos frutos.

JUNTA GENERAL DEL CENSO

Entre otros asuntos en que últimamente ha intervenido la Junta Central del Censo, se examinaron varias protestas ante ella formuladas con motivo de la designación de adjuntos, declarando que esas protestas y reclamaciones sobre actos propiamente electorales, por ser, como es la designación de adjuntos, un acto previo y preparatorio de la elección, no es de su competencia y facultades resolverlas, porque al Congreso corresponde exclusivamente la prerrogativa de fallar sobre la validez ó nulidad de las elecciones, previo informe del Tribunal Supremo en los casos que proceda.

La Velilla

BODA RUMBOSA

Así puede calificarse la que ha tenido lugar en este pueblo, la semana pasada, con motivo del venturoso enlace matrimonial de los simpáticos jóvenes Modesto Rubio del Barrio y Cecilia Torrego Cristóbal; hijos respectivamente de nuestros convecinos el rico propietario don Hermenegildo Rubio Arribas, y el competente industrial, dueño de la Fábrica de harinas, don Máximo Torrego Saiz.

Beñido la unión el digno arcipreste y vistoso cura de esta parroquia, don Nicolás Cabrero Alonso; siendo apadrinados, por doña Leonor Rubio, esposa del también acreditado industrial ferrocarrilero, don Roque Martín Benito, y por don Telesforo García, de Rebolle; hermana y cuñado del contrayente.

Terminado el matrimonio canónico, se procedió al civil, por el celoso juez de Pedraza don Toribio Calle; actuando de testigos el citado don Roque Martín y el maestro nacional don Hermenegildo Martínez Nieto.

Concluidas estas legales formalidades, vino después la nota característica, lo positivo, lo más práctico, como si dijéramos, en esta clase de reuniones; la parte profusa, para dar expansión al buen humor y á la alegría, y a cubrir sobriamente las necesidades de nuestro estómago por espacio de tres (y para muchos) cuatro días; pues para ello no se ha omitido ni escatimado gasto alguno.

La comitiva ha sido numerosa, habiendo concurrido gente de Sepúlveda, Pedraza, Rebolle, Caballer, Viloveja, Cantimpalos, Escarabajosa, Torrecaballeros, etc., testimoniando de este modo el afecto que se tiene á los desposados y á sus familias.

Bien puede decirse, en esta ocasión, que

los aficionados al baile, han saciado su apetito por haber tenido la suerte de que la parte musical haya estado encomendada á los incansables, afamados é inteligentes dulzaineros de la villa de Sepúlveda, Julián, el «Cojo», Eusebio, el «Carterillo» y su correspondiente redoblante; los cuales ejecutaron muy bonitas y escogidas piezas de su interminable repertorio.

La gente joven lució sus habilidades y gozó á sus anchas de las delicias del baile, sobresaliendo entre el sexo bello, con sus vistosos trajes y preciosos pañuelos de Manila, María Rubio, María Cruz, María Rubio, Rufina Onceja Cristóbal, Virgilia Calle, Juana Clemente, Marcelina Torres y Luisa González, de esta localidad; María Yuste, de Escarabajosa; Lucía N., de Pedraza, y otras muchas que sentimos no poder recordar.

Tanto á los contrayentes, como á sus familias respectivas, reiteramos nuestra enhorabuena, deseándoles una inacabable luna de miel.

Uno de la comitiva.

28-2-14.

Instrucción pública

Estados

Remiten los estados mensuales de la asistencia y matrícula de niños en sus respectivas escuelas, los maestros de la capital doña Inés de Pablos, don Blas Zambrano y don Pedro Serna.

Títulos

Para que se ponga en ellos la nota de ascensos, remitea sus títulos administrativos los maestros recientemente ascendidos don Lucio Sanz, de Collado Hermoso; don Abdón García, de Cerezo de Abajo; don Mariano Pastor, de Lastras del Pozo; don José López, de Hoyuelos, y don Julián Virseda, de Carrascal.

DE HACIENDA

Mandamientos de pago

El señor Delegado de Hacienda de esta provincia ha dispuesto que mañana se hagan efectivos los siguientes mandamientos de pago:

Don Lázaro González, 6,000 pesetas.
» Rufino Arango, 380'58.
Señor Depositario pagador, 14,900.

SUCESOS EN LA PROVINCIA

UNA DENUNCIA

La Guardia civil del puesto de Prádena comunica que el día 28 de Febrero denunció ante el juez municipal de Casla al vecino de dicho pueblo Eduardo Suárez Martín, por alterar el orden público y dirigir insultos y amenazas á su convecino Mateo Esteban Hernández.

Graves sucesos

en El Escorial

Un alumno de ingenieros muerto y varios heridos.

El Escorial 2.—Hoy ha ocurrido un gravísimo suceso, que ha causado una impresión penosísima en la población, y cuyas consecuencias no se pueden aún prever.

Los mozos del pueblo, según dicen, habían exigido á un alumno de la escuela de ingenieros de montes les convidara, según es costumbre, con motivo de pertenecer al reemplazo del año actual.

El muchacho se negó á ello, y parece ser que fué golpeado.

Por la tarde, los mozos fueron á merendar á una fuente situada en la carretera de Guadarrama, á dos kilómetros de El Escorial.

Los estudiantes, con intención ó sin ella, fueron también de jira por aquellos parajes, y al encontrarse ambos grupos, dada la excitación de unos y otros, la colisión fué violentísima.

Tras breves y mutuos insultos se inició

a contienda y salieron a relucir las armas de feo.

Se cruzaron varios disparos, y al ruido acudió la Guardia civil, que no logró apaciguar a los contendientes.

La benemérita, al ver que la reyerta era de momento en momento más empeñada, tuvo a su vez que hacer uso de las armas para reducir a los contendientes.

Cuando se restableció el orden se vió que, tendido en tierra, yacía muerto el alumno don Antonio Salazar, que cursaba el tercer año de carrera.

Tenía un tremendo balazo en el pecho, con orificio de entrada y salida.

También se hallaba tendido en el suelo don Javier Sarabia, que tiene una herida en el vientre, producida por una bala browning.

Su estado es muy grave y fué conducido al hospital con toda urgencia.

Hay otros dos heridos: un mozo, y el alumno don José Gasol, que fué curado de primera intención en la farmacia del señor Fernández.

artículo 29, están recibiendo innumerables felicitaciones de sus respectivos distritos los diputados a Cortes por Cuéllar y Santa María de Nieva, respectivamente, señores marqués de Santa Cruz y Martín Sánchez.

De días
Mañana, San Casimiro, celebrarán sus días el reputado médico y primer teniente de alcalde señor Lozano, y el laborioso funcionario de la Diputación, señor Marinas. Felicidades.

POR UNA INFANTA ESPAÑOLA

Suscripción para regalar las insignias de la Gran Cruz de Alfonso XII a S. A. la Infanta doña Paz.

Séptima relación

Don Juan Sirvent, doña Mercedes Dargent de Sirvent, señora de Serrano (don César), y señora de Zurdo (don Jorge). Importa esta relación, 4 pesetas. Recaudado anteriormente, 44 pesetas. Total, 48 pesetas. Esta suscripción quedará cerrada definitivamente el próximo sábado.

Crónica médica

La Piel

Las enfermedades de la piel no se llaman así sino porque sus manifestaciones características se localizan en los tejidos cutáneos. Pero la verdad es que este nombre es impropio, dado que estas manifestaciones exteriores son, en general, repercusiones o síntomas de trastornos interiores, cuyo origen es mucho más profundo.

Lo más frecuentemente se trata de una verdadera intoxicación provocada por un exceso de este veneno que se encuentra por todas partes donde el funcionamiento normal del organismo está perturbado, y que se llama el ácido úrico. Nueve veces sobre diez, las dermatosis no son otra cosa que una forma especial de la uricemia, es decir del artritismo.

¡Es la espuma que sube a la superficie! He aquí por qué los remedios externos hacen tan poco efecto. Necesariamente superficial, su acción es igualmente aleatoria y pasajera, y mucho más pronto y más seguramente se da razón de un ataque de eczema ó de acné por medio de una cura de PIPERACINA MIDY, que por el uso aun prolongado de cualquiera loción, pomada, embrocaciones, etc.

Nada más fácil de comprender para el que sabe que la PIPERACINA, disolviendo el ácido úrico, corta al mismo tiempo la subida de la espuma y pone un obstáculo a la expansión de los venenos.

DR. ALB. ROBIN.

A tomar: 2 cucharadas de las de café por día.

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS

SUETOS

Por no privar a nuestros lectores de la lectura de la «Página literaria», suspendemos la publicación de la lista de la Lotería Nacional del sorteo celebrado ayer en Madrid.

Asociación religiosa de señoras de Santa Bárbara de los Artilleros

Mañana día 4, a las nueve de la mañana, se celebrará la misa de comunión mensual en la parroquia de San Martín; apicándose por el alma de las asociadas difuntas.

Se ruega encarecidamente la asistencia de todas las asociadas.

Registro civil

Hoy se ha inscrito la partida de defunción de Rafael Carral, anciano asilado en las Hermanitas de los pobres.

La venta y uso de armas

La «Gaceta» ha publicado una circular de la Dirección general de Seguridad recordando disposiciones dadas acerca de la venta y uso de toda clase de armas, y en especial de las de fuego.

Lo mejor para limpiar la dentadura y hermostrar las encías, *Pasta Dentífrica Orve*. Tubo 1 peseta.

Asamblea de protección a la infancia

Durante los días 13 al 18 de Abril se celebrará en Madrid una asamblea nacional de protección a la infancia, bajo la presidencia del ministro de la Gobernación y de los doctores Pulido y Tolosa Latour, presidente y secretario, respectivamente, de la Comisión organizadora.

Licencias

El Rectorado Central ha concedido licencia para hacer oposiciones a todos los maestros propietarios que la han solicitado y propuesto suplente con título, y a los interinos que han dejado atendida la enseñanza a satisfacción de las autoridades locales.

Diligencia judicial

Por el juzgado de instrucción de Arévalo se interesa y ordena a las autoridades y sus agentes de los pueblos de esta provincia

y de la de Avila, por cuyos términos municipales corre el río Adaja, procedan a la busca del cadáver de un vecino de El Oso, que fué arrastrado por la corriente de dicho río al intentar vadearle.

Premio donado

El distinguido primer teniente de Artillería, don Agustín Hernández Francés, ha donado el importe del premio especial concedido a la elegante carroza de época que presentó al concurso del sábado, a favor del Colegio de huérfanos de Santa Bárbara.

Es este un caritativo rasgo que honra mucho al señor Hernández Francés, y con gusto le consignamos.

Tarifas telegráficas

Nuestro distinguido amigo el Jefe provincial de Telégrafos don Saturnino Soriano, ha tenido la atención de enviarnos un ejemplar de las nuevas tarifas telegráficas. Agradecemos mucho el envío.

Casa de Socorro

Hoy ha sido curado el vecino de La Matilla Ciriaco García, de 47 años, de una herida en el muslo, lado derecho, que le había producido un mulo de su propiedad, de una cox.

Cuando hayáis probado todos los medicamentos contra la BRONQUITIS, TOS FERINA y toses rebeldes de los catarros agudos y crónicos sin obtener alivio, acudir AL FERINOL.—De venta en todas las farmacias.

Los premios de carnaval

En la mañana de hoy han sido recogidos en el Ayuntamiento los premios otorgados en el concurso de carrozas, coches y máscaras, del pasado carnaval.

ALCANCE de MADRID (POR TELÉFONO) 4 tarde

Cumplimentando al Rey

Esta mañana ha estado el señor Osma cumplimentando a S. M. el Rey. Le informó de la constitución del patronato para la conservación de la Alhambra de Granada.

Firma

Han despachado con el Rey el presidente del Consejo y los ministros de Hacienda y Gobernación.

Este ha presentado a la firma del Monarca los ascensos reglamentarios de los señores Ibarrola, Portela y Ceballos.

Ministro que mejora

El ministro de Marina se encuentra mejorado de su enfermedad, habiendo abandonado el lecho.

Sin embargo, no podrá asistir mañana al despacho regio, ni al Consejo de ministros.

Rumores desmentidos

El señor Dato ha desmentido los rumores propalados por algunos periódicos respecto de un tiroteo a la posición Cudia Federico.

Los sucesos de Valencia

Los carniceros y obreros de oficios varios persisten en la huelga.

Dicen que no reanudarán el trabajo hasta que sean libertados todos los detenidos por los sucesos de estos días.

Se cree que en breve quedará restablecida la normalidad.

Reunión aplazada

Por enfermedad del conde de Vilches, se ha aplazado la reunión de Comités conservadores, anunciada para esta noche.

El Gobierno y el pueblo

Preguntado el señor Dato cuándo el Gobierno acudía al mitin público, contestó que a él se le escucha diariamente y por tanto el Gobierno no tiene necesidad de acudir a ese caso.

Además los candidatos conservadores han lanzado manifiestos y han dado diferentes mitines, poniéndose así en comunicación directa con el pueblo.

Los sucesos de El Escorial

Una comisión de alumnos de la escuela de Montes de El Escorial ha visitado hoy a los señores Sánchez Guerra y Ugarte, protestando de los sucesos ocurridos ayer en dicho punto y solicitando el traslado de la escuela.

Las autoridades de El Escorial instruyen proceso por los sucesos referidos.

Han sido detenidos ocho individuos

que se cree formaban parte de los agresores.

También ha visitado al señor Ugarte una comisión de alumnos de la escuela de ingenieros civiles de Madrid protestando de los sucesos.

Anunciaron que mañana, en señal de duelo por la muerte del estudiante Salazar, no asistirán a las clases.

El cadáver de dicho estudiante será trasladado a Toledo, donde reside la familia.

Al entierro asistirá una comisión de alumnos de la escuela y será presidida por el ministro de Fomento.

Dicen a última hora que ha fallecido también el estudiante Sarabia, que resultó gravemente herido.

DE MARRUECOS Melilla

Ha zarpado el vapor correo conduciendo a la península 2.000 licencias, que fueron despedidos con grandes vítores y aclamaciones.

Un camión automóvil, que conducía convoy de víveres a Yaramen, volcó por una falsa maniobra, resultando herido de gravedad el soldado de Ceriñola José Martín.

De Tetuán

Un convoy que salió de la plaza con víveres y municiones para la posición de Cudia Federico fué tiroteado por grupos de moros.

CORRESPONSAL.

Se arriendan

en el término municipal de la villa de Cuéllar, cuatro mil quinientos pinos para resina. Para tratar con don Gregorio Peza.

El negocio más productivo

es la cría de toda clase de animales, dándoles los POLVOS PINOS. Con ellos no dejan residuo alguno alimenticio en sus excrementos. Les aprovecha cuanto comen. Egordan extraordinariamente Pesan mucho más. Les evita enfermedades. Gasto diario de un céntimo y medio a tres por cada cerdo. En los demás animales es proporcional.

Pídase en todas las droguerías y especialmente en Segovia: Alejandro Sanjuán (droguería); Francisco Martín Marcos, plazuela del Corpus, 7, y viuda de Andrés Hernández Pérez, ó a don Juan Pinos, plaza Carril, 3. Gerona; acompañando pesetas 9, por cada saquito de tres kilos, ó pesetas 13 50, por cada uno de cinco kilos.

Los pedidos serán remitidos franco de portes ferrocarril, hasta destino.

NOTA. Como garantía de la bondad de producto, mando a todos los señores curas párrocos, veterinarios ó maestros nacionales que lo soliciten tres kilos para pago una vez que estén satisfechos de sus resultados, comprometiéndose a ensayarlos en cerdos y otra clase de animales a su elección.

Sombreros

Gorras

Efectos militares

Sombreros de teja, Bonetes

Sombreros de señora y niño, etc.

GRAN SURTIDO EN LA NUEVA SOMBRERERIA

JUAN BRAVO, 7 Y 9

Tienda que ocupó la zapatería La Gloria

Nueva Librería y Papelería

E. HERNANDEZ

tiene el gusto de ofrecer al público en general, su nuevo establecimiento de Papelería y Librería sito en la

Plaza Mayor, 10 (antigua expendeduría de tabacos)

GRAN SURTIDO

en estuches de papel, menajes de escuela, objetos de escritorio, especialidad en postales de fantasía. Venta de papel de fumar,

Plaza Mayor, 10 (junto a la Central de coches)

Clases de repaso

para los alumnos y alumnas del Magisterio, por profesor superior.

En la Administración de este periódico informarán.

Pérdida

El 28 del pasado mes de Febrero se ha extraviado desde el almacén de don Antonio Lambás a la venta de Pinillos y camino de Cantimpalos, un paquete que contenía escrituras.

Se ruega a la persona que le haya encontrado, le entregue a don Perfecto Escorial, en Cantimpalos, quien le gratificará.

Médico especialista

D. J. Campos, médico director del Instituto Ortopédico Quirúrgico Madrileño, especialista en tratamientos mecanoterápicos, no operatorios, contra las hernias, descensos de la matriz, vientres voluminosos, desviaciones del tronco, piernas ó brazos, tumores blancos y toda clase de deformidades, visitará SEGOVIA el día 7 de cada mes, recibiendo consulta de 12 a 2 en el Hotel Fornos.

Consultas en Madrid todos los días no festivos de 2 a 4, en su Instituto Montero, 38, primero.

Imp. de EL ADELANTADO



“Bendita sea la hora en que leí su anuncio.”

Esto es lo que escribe un abuelo que ha tenido experiencia práctica del maravilloso poder curativo y fortificante de la Emulsión SCOTT y cuya carta copiamos.

“Mi nietecita Leonor Lopez de 32 meses siempre fué raquítica, enfermiza y se resistía a tomar alimentos. Desde que empezó a tomar su Emulsión ha cambiado por completo, tanto es así que bendigo la hora en que leí su anuncio. Ahora es una niña sana, está gordita y tiene buen color y apetito.” José Burges, Villanueva de la Jara (Cuenca) 1º de Marzo de 1913. La

Emulsión SCOTT

tiene tanta fama por sus curaciones notables que son numerosas las imitaciones; de modo que siempre es necesario al comprar, insistir en que sea Emulsión SCOTT y no aceptar ninguna que no lleve el hombre con el pescado.

Una muestra gratis le será enviada por D. Carlos Marés, Calle de Valencia, 333, Barcelona a cambio de 75 cts. en sellos para el franqueo.

DE SOCIEDAD

Viajes

Ha salido precipitadamente para Madrid, con motivo de encontrarse enfermo de algún cuidado, en la villa y corte, un sobrino suyo, el delegado de Hacienda, muy querido amigo nuestro, don Esteban Benito Pérez.

Se encuentra en esta capital el contador del Ayuntamiento del Espinar don Felipe Hernanz Casla.

Hoy ha estado en Segovia el virtuoso economo de Cantimpalos don Demetrio Hernandez.

El príncipe Jorge de Battenberg

En el rápido de Galicia, ha pasado por Segovia con dirección a Vigo, de regreso de la corte, el príncipe Jorge de Battenberg, hermano de S. M. la Reina doña Victoria.

Enfermo

Se encuentra enfermo nuestro estimado amigo don Mariano García Molinera.

Los nuevos diputados

Con motivo de su proclamación por el

PAGINA LITERARIA DE EL ADELANTADO DE SEGOVIA

3 MARZO 1914.

Director: JOSE RODA O

COLABORADORES

Alonso Cortes (N.)
Alonso y Merchán (A.)
Aliud (Ricardo.)
Amadís.
Blanco Belmonte.
Borrás (José.)
Brisa (José.)
Busto-Solis (F.)
Campo Moreno (José.)
Cano (Carlos)
Ceballos (Francisco.)
Casanal (Alberto.)
Cernuda (Segundo.)
Contreras (Juan de)
Ojico (María.)
Delgado (Sinesio.)
Días de Escovar (M.)
Estrada (José.)
Gabalón (Luis.)
González Blanco (A.)
Huelza (Joaquín)
Jackson Veyan (J.)
Jara Carrillo (P.)
Leon (Ricardo.)
Llovet (Juan José.)
Miranda (Carlos)
Ory (Eduardo de)
Pérez Zúñiga (Juan)
Quemada (Pedro)
Ramírez Angel (E.)
Rincón Lazcano (J.)
Rodríguez Díaz (C.)
Rueda (Salvador)
San Román (Miguel de)
Torrón (Rafael)
Velaz (David)
Vergara (Gabriel M.)
Yrizaroz (Pascual)
Zárraga (Miguel de)
Zurita (Marciano)

De lunes á lunes

¡QUÉ PRIMOS!

¿Cómo habrá quien sienta ganas y hasta disfrute un placer inexplicable, por ver las luchas greco-romanas?

Para mí es un majadero el que acude á ver luchar y además por presenciar esas luchas, dá dinero.

Muchos con gozo se entregan á esa afición ó manía, pero es una tontería pagar porque otros se pagan.

¿Que son emocionadoras esas luchas? Si lo son yo disfruto esa emoción en la calle á todas horas y ni por casualidad se desliza una semana sin lucha greco-romana en mi misma vecindad.

No es espectáculo grato, pero se ve sin billete, porque el sport del cachete en la calle es muy barato.

Sin ir más lejos ayer ví aquello fué divertido! ví la lucha de un marido con su irascible manjer.

Ella llegó á dominar; el público la aclamaba y cómo corbataba aquel ángel del hogar!

Con un tremendo ahuchón llegó el marido á imponerse, pero pudo rehacerse la luchadora en cuestión y con ademán resuelto, dando al marido un mal rato, se ganó el campeonato con una de cuello vuelto.

¡Qué más le dará á cualquiera ver abollar la nariz á un hombre sobre el tapiz que en las losas de la acera!

Por ver luchar, hay no pocos que el dinero se han gastado. ¡A qué tiempo hemos llegado! ¡A explotar el soplamozos!

José RODA O.

El organillo

Había comprado cierto impresor unas elegantes letras capitulares y estaba deseando estrenarlas, especialmente la F, que era una maravilla tipográfica, pero dónde colocarla con oportunidad? Esto le quitaba el sueño. Por fin, un buen día le encargaron la impresión de una *Historia Sagrada* para uso de los niños, y aquí que no pecó, dijo el hombre, y empezó el libro del siguiente modo: «Francamente, Dios creó el mundo en siete días».

Yo, aprovechando la distribución, cojo la F de las cajas y declaro: Francamente, me molestan los organillos. Mucho más que el acordeón y los solitarios, que ambas cosas se parecen en lo estériles. Así como hay quien no se acuesta hasta conseguir que las cartas de la baraja salgan corrales y vas,

también existen muchos aficionados que hasta no dar con el tango de moda, ni almuerzan ni fuman.

Y lo que le decía un amigo mío á un tozudo acordeonista. «Spongamos que por fin le sale á usted esa rebeldía habanera: ¿será usted por eso más afortunado en amores?»

Los antiguos organillos aún eran tolerables; servían de reclamo para la caridad; los llevaban á modo de bandoleros, sujetos por ancho cinta de cuero, emigrados italianos ó franceses, pobres, vergonzantes, ciegos... y de su caja salían lastimeros ayes de *Marina, Poeta y Aldeano, Lucia* etcétera; pero hoy no son más que encubridores de la holgazanería y tormentos á domicilio.

Cualquiera que no estuviese en el secreto, al ver por esas calles á cuatro zánganos con ridículos pantalones de odiseas, tirando trabajosamente de un organillo, muy serios y correctos como hombres que cumplen con una misión elevada, pensaría: «Indudablemente estos individuos deben realizar alguna empresa muy ardua».

De los cuatro—dotación indispensable para todo organillo—cada uno representa su papel: director del manubrio: inspector de la calle, que avisa si por el foro se presenta algún guardia; postulante, y galán amoroso, que aprovecha el concierto para verter conceptos sicalpíticos, á las porteras agraciadas, á las que sugestionan buscándolas un repertorio de su gusto.

Para estos administradores del cilindro impresionante, cualquier hora es buena, y menos mal si no se pone otro en la aceya de enfrente (focando á contratiempo, porque entonces es cosa de avisar á la parroquia más cercana.

El pianista, como se llaman ellos mismos en el coimo de la coquetería, ha de tener especiales disposiciones: suavidad en la mano, regularidad en los movimientos y cierto claro obscuro en la ejecución.

Que es un arte difícil, lo demuestra el que no permiten los pianistas á cualquier profano que empuñe el manubrio: y cuando un señorito en plena juerga se siente meritorio de organillero y se obstina en tocar, el profesor tiene muy buen cuidado de ponerse á su vera para hacerle cariñosas indicaciones: «Más despacio; la muñeca suelta; el cuerpo derecho; termine usted en la coda y al dos por cuatro».

El organillo, aunque desagradable, tiene su público y hasta sus admiradores.

«¡Vaya un pianol! se oye decir á veces, como si se tratara de un Erard.

Al oír la pieza de moda, las maritornes que aún no han digerido bien lo que tararean hace quince días, salen al balcón para ver si la *cogeen*; planchadoras y modistas abandonan por un momento el trabajo y bailan el *agarrao*, y hasta la mozueta que tiene en sus brazos un erio llorón, lo baila á compás de la música para que se lo pase la perra.

Y no se sabe que es peor, si que siga rabiando la criatura ó que toque el organillo.

Luis GABALDON.

Al insigne escultor segoviano (1) Aniceto Marinas, EL HEROE DE CASCORRO

Permite que un soldado de traza tan sencilla, penetre en este campo con armas y bagaje! ¡Vine hasta aquí en jornadas desde la heroica villa para rendirte pleito de amor y vasallaje!

De amor, por que me diste el triunfo de tu arte, al modelarme en bronce tras mi glorioso sueño; de servidumbre esclava, —aunque se ofenda Mar— por súplicas rendidas del pueblo madrileño.

Y fiel á los mandatos de mi alma y de mi tierra, aquí estoy con dos rosas que no alcancé en la guerra; ¡dos rosas que ha besado y que ha encendido el sol!

Una es para tu madre, y otra para tu esposa y por que en mi pobreza no tengo ya otra rosa te brindo mis laureles... ¡que son de un español!

Las rosas ofendidas, las cinceló la llama del sol, — llama fecunda, purísima é inquieta; — y yo, les he cortado del rosal de la Fama, para tus dos amores inmensos de poeta.

Los lauros son los míos; que tales son los bienes, que allá en la gloria guardo del paso por la vida. ¿Dónde mejor pudieran que estar sobre tus sienes que han sido por la diestra del mismo Dios (ungidas)

Y no más... Hasta el reino dorado del ensueño, me toño y cumplido el voto madrileño y el ansia de mi alma que sabe bien amar.

Libre de aquel mandato hasta tu lado corro para decirte: ¡bruzo al héros de Cascorro... (Y al abrazarse, entrambos se echaron á llorar)

Por la copia, José RINCÓN LAZCANO

Romance de un español de los tercios á una dama italiana

Bella sois, señora mía, más que el lirio de Florencia; más blanca sois que los mármoles de Milán, y las palmeras sicilianas, os envidian

(1) Esta preciosa composición, que fué escrita para ser leída en el banquete celebrado últimamente en honor de Marinas, llegó á nosotros con algún retraso y gustosos la damos hoy á conocer á los lectores de esta «Página»; ya que no pudieron ser cumplidos los deseos del autor.

vuestra noble gentileza. ¿Juzgais grande atrevimiento el que vuestro amor pretenda siendo yo pobre y altivo, como quien vive en la guerra y en los campos de batalla tiene hogar y tiene escuela?

Pues escuchad: ruda y pobre cual yo, es Castilla, mi tierra; azota el cierzo de invierno los peñascos de sus crestas y la faz de sus llanuras el sol de estío reseca.

Pues esa Castilla, brava sobria y dura, fuerte y yerma, hoy posee las delicias de la dulce patria vuestra; suyas son del mar latino las deliciosas riberas, las claras aguas del Arno beben sus corceles; huellan las plantas de sus infantes de Nápoles las florestas. ¡Que desde que el mundo es mundo rindió pleito la belleza á los fuertes! y pues visteis que es ley de naturaleza juzgad vos misma, señora, si es justo que yo os posea, si en vuestras negras pupilas sol de Italia se refleja si unís la gracia pagana de una niña, á la pureza de una madona, y yo soy, nacido en guerrera cepa tan fuerte como mi vaya, tan duro como mi tierra.

Juan DE CONTRERAS.

Segovia 21 de Febrero, 1914.

FUEGO Y NIEVE

La nieve caía monótona cubriendo con manto blanco las superficies, y helando con el frío de su hielo todos los objetos.

En el elegante saloncito caldeado por un buen fuego, dos ancianos contemplaban por detrás de los cristales, el panorama que se extendía á su vista. Estaban juntos, muy juntos uno del otro; con las manos entrelazadas recordaban llenos de emoción, los días de ventura, los días de sus amores, de sus ensueños, que pasaron para no volver más.

Aquel día, precisamente aquél, hacía medio siglo que un sacerdote lo había unido en estrecho lazo.

Desde entonces, todo había sonreído para ellos: el amor... los placeres... la fortuna... Habían vivido enamorados, sin que la menor reyerta empañase aquella envidiable unión.

Sólo en sus corazones de padres, había un recuerdo doloroso que enturbiase su alegría.

En la anciana se veían pesar de su edad, apesar de los años transcurridos, restos de una belleza que había sido de las más grandes de su época.

El, alto, de complexión elegante y recia, de ojos grandes y expresivos, aun quedaban de sus buenos tiempos su aspecto arrogante, su barba muy cuidada aunque blanca, su bigote retorcido y cortado al estilo de aquellos tiempos.

—¿Te acuerdas...?—decía él—Hoy hace cincuenta años... ¡qué hermosa estabas tú...! Con el traje blanco de desposadas, y tus diez y seis años, estabas hermosísima. Aquí fué: en este mismo saloncito, yo te quité la corona de flores blancas... Era una noche como esta... ¡Cuánto frío en el espacio...! ¡Cuánto fuego en nuestros corazones...!

—¿Te acuerdas...?— Y á la evocación de aquellas dichas lejanas, se quedaba embelesado, con la vista perdida en aquellos días de amores y de ilusión... ¡en aquellos días que estaban tan lejos...!

Y sonreía... y miraba allá, al fondo de los cincuenta años pasados...; después, de los cuarenta y cinco...; luego, de los treinta... y así iba recorriendo y bajando la escala de su existencia... de aquella existencia que siempre había presidido el Dios Amor, el Niño Ciego, que tantas flechas de su carcaj de oro disparara á aquellos corazones; de aquella existencia que fué pasando feliz, tranquila, hasta llegar, por fin, al oceso de su vida, á su vejez tranquila también, sin remordimientos en sus conciencias, con la augusta paz del que ha empleado bien los años de su juventud y ha sido útil á su prójimo, ha socorrido al necesitado y ha consolado al afligido.

—¿Te acuerdas...?—Y el recuerdo feliz de aquellos días que cruzaban bajo las arrugas de su frente, aparecía en sus labios una expresión de dulzura y bondad, que hacía más simpática la figura de aquel anciano venerable.

—También—añadió con la voz velada por la emoción y la tristeza, volviendo al recuerdo de su pasado—también hacía aquella noche un tiempo como este. La nieve chocaba con furia contra los cristales de su alcoba, y el frío era intenso. En aquella noche horrible de viento y lluvia, nos

dejó para la Eternidad aquel angel, el primero, el único con que Dios bendijo nuestro amor... ¿Recuerdas...? ¡Si él viviera...!

Y un velo de tristeza, pasó por la frente de aquellos ancianos que, abrazados, lloraban la pérdida de aquel hijo...

.....Y mientras tanto, la nieve caía, caía siempre; quedaba unos momentos suspendida balanceándose en la atmósfera, para precipitarse, al fin, con más furia en las calles, en los tejados, en las repisas de los balcones... La nieve caía, caía monótona, cubriendo con manto blanco las superficies... helando con el frío de su hielo todos los objetos...

De blanco, como la plata de sus cabellos...; de frío... ¡como las ilusiones de sus almas viejas...!

Fulgencio MARTÍNEZ CUADRADO.

Segovia Marzo 2-914.

TRIPTICO DE ARTE

Para mi maestro don Andrés Ovejero.

Renacimiento

Las tinieblas se esfuman á la luz rutilante del Sol—Renacimiento que es un mágico sol. El buril y el pincel sustituyen al guante retador del guerrero y al coral facistol.

Artistas y filósofos, poetas y científicos, con nostálgicas miras hacia el pasado van. Y Fidias y Aristóteles, Homero y los magníficos Esculpio de Hipócrates continuados serán.

Se llaman ahora Rafael el Divino, ó Galileo ó Bacon (1), ó Dante el Florentino á los cuales pudieran muchos más añadir.

Y mientras en el amplio brillante firmamento de la Historia profana el Sol—Renacimiento después que alumbre á Europa comenzará á morir.

Ante la efigie de Monna Lisa Gioconda

No tiene la belleza de una Venus de Milo con su sencillez y cierta, gentil serenidad, pero en sus tintas lleva grabado aquel estilo que dió á Leonardo su laboriosidad.

Si la miro me mira, si sonrío sonrío y si me entristeciere la veo entristecer. No sé, pues, si al mirarla se disgusta ó se rie, y este es el grande enigma que intento resolver.

Inteligencia dicen sus ojos, dos luceros que alumbran su ancha frente y que arrojan dardos envenenados con veneno de amor.

Sus labios nos indican en su tenue abertura sensibilidad firme, é incitan á la hartura no sé si de placeres, no sé si de dolor.

Las Virgenes de Rafael

Son humanas, humanas, aunque nunca sen— (suales).

Ni tampoco son místicas con labios de carmín. Son, como son las rosas en diversos rosales; de colores distintos, pero rosas al fin.

Mirad sino sedente *La hermosa jardinera* con niños que no saben ni reír ni llorar. Y observad después *la Virgen en la Pradera* con los mismos pequeños que sí saben jugar.

Es la misma; tal vez la amada del de Urbino. La que dió el magnánimo título de *Divino*... La que tiene esos niños que traducir no sé.

Es la Virgen, la Virgen que en templos y oratorios adoran los creyentes y cuyos *Desposorios* celebró con el Santo Patriarca José.

Tomás HERNÁNDEZ REDONDO.

(1) Léase *Bacon*.

LOS PINTORES EN SEGOVIA

Valentín Zubiaurre

En nuestra ciudad, hidalga y noble, perdura aun, afortunadamente—á despecho del tiempo y de la incultura—extensa parte de la antigua población. Las calles recuerdan con sus nombres evocadores ora las revueltas de doña Mencía del Aguila ó el sacroilegio del sacristán de Sa Fagún, ora los barrios batifijos y tranquilos del cabildo catedral, ó los tristes y oscuros de la judería.

Nada importa que el vulgo ignorante y hasta parte del mal llamado culto desprecie por mezquinas estas deliciosas reliquias del tiempo pretérito, mientras el artista grave sus encantos en versos sonorosos, ó fije con su pincel seguro lo que reveló su vista escrutadora.

Ha sido uno de estos un joven triunfador en el arte de Apales y de Theotocópuli, vasco de nacimiento y artista de corazón, con un elevado concepto del arte y una pericia insuperable en el dibujo y en el colorido: Valentín Zubiaurre.

Sería pretensión ridícula querer dar á conocer este nombre prestigioso que afirma en el extranjero la existencia de un arte eminentemente español; únicamente queremos con este modesto artículo rendirle el tributo de nuestra admiración más fervorosa.

En varias exposiciones obtuvo el éxito que su talento merecía y en París—*la Meca del arte*—es conocido su nombre y admirados sus cuadros.

Muchos de éstos son de asuntos segovianos. Valentín Zubiaurre ha sabido retratar de una ma-

nera precisa el tipo rudo y viril de los aldeanos de Castilla, últimos vestigios de la fortaleza de una raza; ha trasladado á los lienzos los barrios encantadores de Segovia que se llaman San Lorenzo, San Nicolás, la Judería...; ha pintado admirablemente el color de fuego del sol crepuscular al reflejarse en las vetustas piedras de las murallas ó en las austeras iglesias románicas. En sus lienzos, como en los del gran Ignacio Zuloaga, vive toda Castilla, tradicional y fuerte, altiva y generosa.

En la actual exposición parisiense presenta—igual que su hermano Ramón—veinticinco cuadros, varios de los cuales son de asuntos segovianos. Aunque es de creer que en esta exposición triunfe como en las anteriores, no se duerme, sin embargo, sobre sus recientes laureles, y algunos días ha estado en nuestra ciudad trabajando activamente en varios cuadros con los que se afirmará, más cada vez, en su personalidad artística.

Singularmente uno de ellos llamará la atención de artistas y de aficionados: *Una romería en Segovia*, que es una nota simpática de las típicas costumbres de nuestros labradores.

Los segovianos debemos especial gratitud á este pintor vascongado que, como Zuloaga, hace más por España que todos esos señorones, políticos y no políticos, á los que todos los días llamamos ilustres.

Mariano QUINTANILLA.

Segovia, Marzo de 1914.

Postres Variados

Pasaron los Carnavales, que aún aguantan en los códigos, y en lluvias y temporales los tales han sido pródigos. Cuando no ha llovido era porque en la región *asur* (perdonen el ripio), fiera soplabra brisa del Sur.

Así es que los mascarones, aunque fueran abrigados, sufrieron mil remojones y hoy se encuentran constipados. Sobre todo los que estaban algo ligeros de traje y en su disfraz simulaban á un indígena salvaje y que empleando los tópicos de los libros que han leído como para ir á los trópicos se arreglaron el vestido.

Los pobres están que sudan como focas, el catarro, y sin cesar estornudan acordándose del barro, del frío y del vendabal, del agua y de los relentes que han sido del Carnaval los únicos alicientes.

En el ambiente horroroso del temporal enemigo ¡solo se ha salvado el *asur* porque usa disfraz de abrigo!

Aquí lo mismo que en Roma sigue el crudo temporal. ¡Vamos, que esto es una broma pesada de Carnaval!

Desde que el insigne Ricardo León dedicó un soneto á don Antonio Maura, una legión de señores desconocidos se ha lanzado tras sus huellas, y están poniendo al eminente estadista en una situación lamentable á golpes de ripio.

¿Y esos señores son los que protestaban del atentado personal?

¡Que más atentado que el que perpetrar ellos! Véase sino un periódico de Bilbao que publica un soneto á don Antonio Maura del que son estos versos, con perdón de las Muses:

«Y de tu añeja lealtad feriente el Trono y á la Patria perseguida, tu propia sangre sin temor vertida escribe en Barcelona la patenite».

Esto de escribir la patente es de lo más espiritual y más poético que hemos visto desde que tuvimos la desgracia de aficionarnos á los renglones cortos. Leerlo y pensar en «las patentes registradas», en «las patentes sucias» y en otras evocaciones de tanta fuerza emotiva es cosa de un minuto. De esto á acabar el soneto con un verso que diga:

«Desconfiad de las imitaciones! O «agilato lector antes de usarlo».

...no hay más que un paso como podrá ver el lector discreto.

X.

In franquero

T. M. C.—Se publicará en la «Página» próximos.

E. V. de A.—Lo mismo digo. *Pierrot*.—No hay que ser impacientes, apreciable *Pierrot*. Tenemos mucho original en cartera y hay que ir complaciendo á todos.

El gachó del arpa.— ¡Se necesita cinismo! ¿Publicado? No en mis días! ¿Y eso es hacer modernismo? ¡Eso es hacer... tontería!

L. A.—¿Pero como les diré á ustedes que los trabajos han de ser breves? Las composiciones largas no suelen leerlas más que los mismos interesados y á veces el que corrige las pruebas.

Caciquillo.—Su crónica tiene un marcado sabor político y nosotros no nos mezclamos para nada en estas cuestiones. Pertenecen á otro *no gociado*.

L. V.—(Un soneto «el Dios Pan») ¿Estás lucido! ¡no conquistas con eso al Dios *Cacido*!

Imprenta

Cartas, circulars, prospectos, tarjetas, recortes, etc., con puntillas, ornamentos y colores.

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Publicidad

La más eficaz y ventajosa para el Comercio y la Industria, por la importante circulación de este periódico.

Montes, Fotógrafo. Plaza del Corpus, 6 (planta baja)
Ver EXPOSICION de retratos en los escaparates de la casa.

'LA PATERNAL'

Compañía anónima de seguros contra incendios y explosiones

Fundada en 1843

Establecida en París: Rue Menars, 4

Delegación General en España: Madrid, Plaza del Príncipe Alfonso, 14

GARANTIAS

	FRANCOS
Capital social enteramente suscrito.....	6.000.000
del que hay desembolsado el 40 por 100 ó sean 2.400.000 francos.	
Reservas en 31 de Diciembre de 1912.....	9.470.000
Primas en carters en igual fecha.....	86.671.675
TOTAL.....	112.141.075
Siniestros satisfechos en 31 de Diciembre de 1912.....	161.820.454

Autorizada la publicación de este anuncio por la Comisaría General de Seguros en 16 de Agosto y 23 de Octubre de 1913.

Subdirector en la provincia de Segovia

Don Idefonso Migueláñez
 en Carbonero el Mayor



Docks Avicoles de France

Representation exclusive pour

L'Espagne et Portugal

La Revista Mercantil-Valladolid

Alimento acelerador la postura de las gallinas.

Ha sido verdaderamente extraordinario el éxito que ha obtenido en España este maravilloso invento, para hacer poner a las aves incesantemente aun en los días del más riguroso invierno. Hasta los más incrédulos declaran ya su asombro y por toda España corre ya la fama de este producto. Y no es solo la gran abundancia de huevos que se obtiene, si que las gallinas y demás aves se crían sanas, robustas, cocidas y no padecen las enfermedades que tantos destrozos causan en los gallineros. Los polluelos se desarrollan rápidamente. En una palabra con este alimento los avicultores verán en sus aves salud, fecundidad asombrosa, belleza y... en su bolsillo ganancia positiva. Una sola advertencia debemos hacer y es que no se dejen engañar por los que ofrecen una imitación, tan groseramente hecha, que a poco que se fijan observarán que es carbón y tierra.

Tenemos millares de cartas-testimonios de todas las provincias de España
 Precios: 3 kilos 7 y media pesetas; 5 kilos 11 y media; 10 kilos 21; franco estación de Valladolid.

Los pedidos acompañando el importe a

La Revista Mercantil de Valladolid

Algunos datos sobre la lámpara "EGMAR,"

La lámpara "EGMAR" está construida por la A. E. G. la más importante fábrica de lámparas y materiales eléctricos del mundo, ofreciendo las mayores garantías.

La lámpara "EGMAR" economiza más fluido que ninguna otra.

La lámpara "EGMAR" dura más que ninguna otra.

La lámpara "EGMAR" da la mejor luz.

La lámpara "EGMAR" resulta la más barata por estas cualidades exclusivas.

La lámpara "EGMAR" y las construidas con idéntica patente representan el 80 por 100 de la producción mundial de lámparas.

La lámpara "EGMAR" se vende más cada día.

Pídase precisamente la "EGMAR" de venta en todas partes

Sociedad Anónima Cros

Barcelona, Princesa, 21

FÁBRICAS EN BADALONA, ALICANTE Y SEVILLA

Primeras materias para abonos

Superfosfatos, nitratos, sulfato amónico, sales de potasa, sulfatos de hierro y cobre, ácidos y sales para la industria, etc., etc.

AGENTES Y DEPÓSITOS

EN LOS PRINCIPALES CENTROS AGRICOLAS DE ESPAÑA

SERVICIOS GRATUITOS

Consultas sobre la aplicación de los abonos; análisis de las tierras; y envío de varias folletos agrícolas.

Pidanse precios y noticias mercantiles

Delegación en Madrid

Calle del Barquillo, núm. 26.

Teléfono 997

Labradores.-Hortelanos.-Jardineros.

¿Queréis asegurar vuestras cosechas? Comprad semillas seleccionadas de la Casa más importante del mundo señores Vilmorin-Andrieux y Compañía de París, que además de su pureza, son relativamente económicas sus precios.

Remolacha roja gigante, Alfalfa de Provenza descuscutada, Trébol rojo y violado, Raigrás, Mielgas, Semillas especiales para prados, Esparceta, coliflor, manteca temprana de gran tamaño, escarola, lechuga, Repollo Bacalan, Corazón de buey, San Dionisio y otras infinidades de clases más, así como preciosidades en semillas para flores y adornos de jardinería.

De venta en la

Droguería Castellana

DE

NORBERTO ADULCE

VALLADOLID